
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 105
van RENAAT LANDUYT
datum: 30 oktober 2015

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeentelijke externe verzelfstandigde agentschappen  -  Overzicht

In schriftelijke vraag nr. 874 van 26 augustus 2015 vroeg ik de minister naar cijfers 
aangaande de omvorming tot gemeentelijke externe verzelfstandigde agentschappen. 

Uit het antwoord van de minister bleek dat ruim een derde van alle voorstellen tot 
omvorming werd afgekeurd door de Vlaamse Regering.

1. Welke voorstellen tot omvorming werden precies afgekeurd? Kan de minister een 
lijst bezorgen met de benaming van de agentschappen die door de Vlaamse Regering 
werden afgekeurd? 

2. Wat zijn de voornaamste redenen voor afkeuring?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 105 van 30 oktober 2015
van RENAAT LANDUYT

1. Sedert de inwerkingtreding van artikel 245 van het gemeentedecreet, werden de 
goedkeuringsaanvragen m.b.t. de hierna volgende privaatrechtelijke EVA’s niet 
goedgekeurd door de bevoegde minister:

De VZW Lokaal Cultuurbeleid Borgerhout (Antwerpen), de VZW financieel beheer 
cultuurcentrum Antwerpen (Anwerpen), de VZW financieel beheer cultuurcentrum 
Berchem (Antwerpen), de VZW financieel beheer cultuurcentrum Berendrecht-
Zandvliet-Lillo (Antwerpen), de VZW financieel beheer cultuurcentrum Deurne 
(Antwerpen), de VZW financieel beheer cultuurcentrum Ekeren (Antwerpen), de VZW 
financieel beheer cultuurcentrum Hoboken (Antwerpen), de VZW financieel beheer 
cultuurcentrum Merksem (Antwerpen), de VZW financieel beheer cultuurcentrum 
Wilrijk (Antwerpen), de VZW Sportplus (Kortrijk), de VZW De Warande (Kortrijk), de 
VZW Kortrijk Toerisme (Kortrijk), de VZW Stedelijke Musea Kortrijk (Kortrijk), de VZW 
Cultuurcentrum Kortrijk (Kortrijk), de VZW Jong Oostende (Oostende), de VZW 
Toerisme Oostende (Oostende), VZW Beheer Energie Aalst (Aalst, gedeeltelijke 
goedkeuring), de VZW Ros Beiaardcomité (Dendermonde), de VZW REgent (Gent), de 
VZW Toerisme Lanaken (Lanaken), de VZW Cultuurcentrum Hasselt (Hasselt), de VZW 
Jeugdpromotie (Oud-Turnhout), de VZW Sportpromotie (Oud-Turnhout), de VZW 
Cultuurpromotie (Oud-Turnhout), de VZW Muze (Heusden-Zolder), de VZW Nekkerhal 
(Mechelen), de VZW Brouwgebouw Lamot (Mechelen), de VZW Kinder- en 
Tienerwerking Mechelen (Mechelen), de VZW mmMechelen Feest! (Mechelen), de VZW 
Gemeentelijke Vereniging voor Vreemdelingenverkeer van Koksijde-Oostduinkerke 
(Koksijde), De VZW Toerisme de Panne (De Panne), de VZW Jeugdhuis d’Ambi 
(Maaseik), de VZW Fuego (Maaseik), de VZW De Munt (Beersel), de VZW Stedelijke 
Sportpromotie Leuven (Leuven), de VZW Centrummanagement Leuven (Leuven), de 
VZW de Bloesemboompjes (Leuven), de VZW Kinderopvang Leuven (Leuven), de VZW 
30cc (Leuven), de VZW Stedelijk Jeugdwerk Leuven (Leuven), de VZW 
Integratiecentrum (Leuven),  de VZW Recreatie- en Natuurpark Keiheuvel (Balen), de 
VZW CC De Steiger (Boom), de VZW Gemeentelijk Muziek- en Theateratelier Glabbeek 
(Glabbeek) en de VZW Het Entrepot (Brugge).

2. De redenen voor niet-goedkeuring zijn uiteraard zeer specifiek en dossiergebonden. In 
het algemeen kan ik stellen dat de voornaamste redenen om een aanvraag niet goed 
te keuren de volgende waren:

a. De gemeente die het EVA opricht of erin deelneemt, is zelf geen 
deelgenoot van het EVA;

b. Het gaat om een eenhoofdige EVA-VZW waarbij naast de gemeente geen 
andere personen een lidmaatschap opnemen;

c. Er is een schending van artikel 246, §1 van het gemeentedecreet 
(onwettige samenstelling van de algemene vergadering of raad van 
bestuur);

d. Er is een schending van artikel 13 van de VZW-wet (onwettige 
samenstelling van de algemene vergadering of de raad van bestuur).


